

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: **Vasárnap és csütörtökön.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Grómon- és Zrinyi-utca sarkán, I-só emelet,
hova minden a lap szemléi és anyagi részét illető közlemények
intézendők és minden díjak fizetendők.

Feljelölts szerkesztő:

Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:

Égész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt.
Néptanulóknak egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1.50.
Egyes szám ára 10 kr.

Apponyi Albert gr. jászberényi beszéde.

Az ország közvéleménye még sokáig fog gr. Apponyi Albert jászberényi beszédének nagy hatása alatt állani. Vártuk, feszült figyelemmel lestük e beszédet, és a midőn az országos lapok révén hozzánk jutott, nem győztünk betelni vele. Oly hatalmas szónoki mű előtt állunk, minőt ritkán hallunk, mert Apponyi Albert gr. egyedül áll a magyar államférfiak sorában, a kinek szava szívünk legmélyebb hurjait izgattatja meg. A beszédet országsgazte ünnepli a sajtó s a „P. N.” így ír róla:

Apponyi jászberényi beszéde. (melyet a napi lapok egész terjedelmében közölnek.) megfelelt a hozzá kötött várakozásnak és új helyzetet teremtett a politikában. E beszéd után senki sem remélheti többé, hogy Apponyi és pártja a jelen kormánnyal szemben a várakozó álláspontra visszatérhessen. A hadüzenet a kormány politikája ellen Apponyi beszédében határozott és visszavonhatatlan. E hadüzenet éle gr. Szapáry Gyula miniszterelnök ellen épp oly erősen irányul, mint Szilágyi Deszö igazságügy-miniszter ellen, kit Apponyi nemcsak az alkotások terén meddséggel, a közjogi téren vizsgálással, hanem a reformakcióval szemben cserbenhagyással is vádol. Apponyi Tisza-epigonoknak nevezi mindazokat, a kik „személyes politikát akarnak folytatni személy nélkül.” Tisza Kálmán alatt, a ki egy kimagasló politikai egyéniség volt, ha nem is volt helyesíthető, és ha az ország nagy kárával járt is, de érthető volt a többség és a kormány részéről a személyes politika: de Tisza Kálmán nélkül az epigonok kedvéért fentartani és folytatni akarni a személyes politikát, nemcsak veszedelem, hanem abszurdum. Apponyi visszaemlékezve a közigazgatási bizottság tárgyalásaira, rokonszenvvel és tisztelettel emlékszik meg a szabadelvű párt azon elemeiről, a kik objektív politi-

kára hajlandók és képesek. Nem várja tőlük, hogy a jelenlegi párturalmat szétötréjk, de elismerését nem vonhatja meg tőlük.

Annak az irányzatnak, mely a függetlenségi pártot nemzeti érzéseért, mely a tulszások dacára is becses és nagy erkölcsi hatalom, kiirtani akarja. — Apponyi elébe áll, mondván: a közjogi alapot kevésbbé félti tőlük, mint azoktól, a kik azt kompromittálják; valamint, hogy a közigazgatási reform terén is kevésbbé félti tőlük, mint azoktól, a kik a kinevezést személyes politikai cizelokra és párturalomra akarják fölliasználni.

Apponyi ezen kijelentések által oly irányt ad a politikai fejlődésnek, mely nem csupán a jelenlegi parlamenti pártviszonyokra, nem csupán a közeledő képviselőválasztásokra, hanem egészen új alakulásokra vonatkozik és azoknak árnyékát előrevetíti.

Apponyi kell, hogy mélyen áthatva legyen attól, hogy az ország közvéleménye torkig van már az eddigi állapotokkal és hogy semmiféle kényszerítés nem lehet elég erős arra, hogy az eddigi álparlamentarizmus a maga hamis tanaival, félrevezetésével, ugy a koronának, mint a közvéleménynek természetesen helytelen információjával és a jogosulatlan stréberkedések folytatásával fenntartható legyen.

Apponyinak teljesen át kellett hatva lenni attól a meggyőződéstől, hogy a választásokon a nemzet független elemei és önzetlen gondolkozású polgárai érvényesülni akarnak és a nemzeti rezignáció helyett a nemzeti akarattal majoritását fogják inauguralni. És hogy az megtörténhessék, erre Apponyi maga adja meg az első lökést oly határozottsággal és oly bátorsággal, a mi Magyarországon mindenkit meg fog lepni.

Első következménye e beszédnek egyrésztől konsternáció, másrésztől komoly és mélyen átgondoló mérlegelés lesz.

A kormány és pártja elébe fognak állani Apponyi hadüzenetének és demonstrálni fogják erejüket és hatalmukat. Az ország független elemei pedig mérlegelni fogják, hogy vajjon abban a harcban, mely Apponyi beszédével indul, megvívhatnak-e mindazon eszközökkel, melyeket az eddigi politikai rendszer a saját védelmére teremtett.

E közben fognak megindulni a parlamenti tárgyalások és azokon fognak kiomborodni a részletek, melyket Apponyi beszédében általánoságban érint. Az új helyzet azonban feltétlenül itt van, s Apponyi nagy elhatározása imponál és bizonyára fel fogja ébreszteni a tettvégyat s az energiát minden irányban, hogy a tespedésnek és az apró eszközök kiesinyes és már nemcsak veszélyes, de eszmörletes korszakának vége legyen.

Apponyi beszédével, annak jelentőségével és kibátsaival minden irányban foglalkozni fogunk. Mert ez a napnak eseménye s pedig nem mulandó eseménye.

Beteg közéletünk.

E megyében s e városban minden az u. n. „intéző körök” kezében várja, mely nélkül semmi se tud lábra állani.

Ezek az u. n. „intéző körök” pedig lassanként a tehetetlenség és lustaság legsötétebb Afrikájába merülnek el.

És ez onnan van, mert az „intéző körök” csúcspontja egy kortes-főispán, kinek fő-fogondja a politikai konstellációkat saját existenciájának megvédése szerint alakítani át, s nem érinteni soha senkiféleképpen az érdekeiket. Annak a szóban forgó egyetlen szívnél, nem kell éppen az „5” szívének, vagy egyáltalában férfi szívnél lennie; az alatt a szó alatt pedig, hogy „szert” nemcsak „szerelem” szontunk érteni okvetlen, de „szereletet” is. Ima világosabb fogalmazásban a multkori tétel: „Ha környezetemben, örvid, rokonaid, barátid között csak egyetlen olyant találhatsz, kit féltőzint tudsz becsülni és a kibén megbízhatol, — már boldog lehetsz. Egy jó barátod, egy hű testvér, egy szerető anyja — elég, hogy megszeressük a világot s legyen kiért élünk.”

S innen van az, hogy se a megyénél, se a városnál egy önrzetes s erélyes fölszólalás soha nem hallható.

A „Zombor és Vidéke” tárczája.

Epilogus.

Hiába próbálgatod azt a szárnyat,
Nem fogsz te fölröpülni sohasem;
Győzd, győzd le hát az örült, balga vágyat,
Pihend ki vergődésed ideleinn.

Uj életet kezdj, esőndeset, munkásat,
Lásd, mennyi ember boldogul ekkép;
Hisz szived itt még oly sokat találhat,
Az élet olyan gazdag, olyan szép.

Előtted minden: tavasz, ifjuság,
Körötte él, nyüzsgő emberek,
Mi környez itt, egész egy kis világ,
Elég, hogy betöltse a lelkedet.

Ne vágyj, ne vágyj elérhetlen magasba,
Más régió az, nem neked való;
Nap ottan mindenik, lángzón ragyogva,
Messez időkre, földre fényt adó . . .

Az a kis láng, a mely szivedbe rezg,
Ott hulló-essilág-fénynek sem elég,
Am kis világod fénylő napja lesz,
Ha esőndes, boldog tüzhelyeden ég.

Az első látogatás.

Ne boruljon el a lelked,
Hogyha ilyet emlegetnek,
De lásd, úgy lesz: esküvőre,
Esküvőről temetőbe.

Temetőbe két fejfához,
Apám, anyám sírhalmához;
Leborulni, imádkozni,
Néki is bemutatkozni.

Tán meghallják, tán elérik,
Hogy a miért küzdtek végig,
Megéltém hát azt a napot:
Boldog lettem, boldog vagyok . . .

Asszony-elvek.

— Négy levélben. —

Irta: VOJTKÓ PAL.

I.

Kedves Cousine!

Hogy olvastad Schopenhauert és kívülről tudod Karthausit, azt nem csak, hogy elhiszem, de látom is leveleiből. Hanem azért megengeded, ha kijelentem, hogy az életfilozófiád egy fagarast se ér. Gyűlölöd a világot! Felséges! Szeretem az ilyen busz esztendő világ gyűlölkéit. Hogy már soha se lehet boldog . . . Mit tudod te azt? A boldogság vagy boldogtalanság nem adódik megrendelésre, mint pl. a ruhaszövet. Azon kezdem, hogy te nem is ismered a világot. A te városod, mely elhiszem, hogy unalmas, a te ismerőseid, kikről szívesen elismerem, hogy kiálthatatlanok s az az egy pár bál, miken néha jól, néha rosszul mulattál — kedvesem, — még nem a világ. A világ sokkal tágasabb, vagy ha ugy tetszik, szűkebb. Én azt tanácsolom, alkold meg magadnak előbb az utóbbit: leked világát, — és akkor megszereted a nagy világot. Remelem, nem beszéllek rejtelkekben. Egy olyan hölgy, ki filozofusokat olvas, tudhatja e szónak értelmét: „kis világ”. Nem kell sok hozzá. Két, három, vagy csak egyetlen egy olyan szív, mely téged igazán szeret s melyet te igazán szeresz. Egy olyan eszme, mely lelkedet megragadja. Utig elég, — hogy boldog lehess. S ezt, — hiába tagadod, — a legutolsó halandó is megteheti széles világon. Hogyne találhatnád meg te, kit annyian szeretnek s kinek a lelke oly fogékony.

De azon kapom magamat, hogy papok! A milyen hamis vagy, kitélik tőled, hogy becsaptál leveleddel s jelen jámbor tanácsimon nagyokat neveszt.

Jaj neked, ha megtudom.

1889. szept. 7.

Csokol

Kedves Cousine!

Most már minden világos előttem! Lásna, kár volt magácskának reflektálni a mult levelem azon szavaira: „két, három, vagy

csak egyetlen egy szív is, mely téged igazán szeret s melyet te igazán szeresz.” . . . Legalább nem árulta volna el magát anynyira. Mert olyan filkónak csak nem tart, hogy ne sejtettem volna a dolgról semmit. Hagyja kérem, hogy a félreértést kiderítsem. Annak a szóban forgó egyetlen szívnél, nem kell éppen az „5” szívének, vagy egyáltalában férfi szívnél lennie; az alatt a szó alatt pedig, hogy „szert” nemcsak „szerelem” szontunk érteni okvetlen, de „szereletet” is. Ima világosabb fogalmazásban a multkori tétel: „Ha környezetemben, örvid, rokonaid, barátid között csak egyetlen olyant találhatsz, kit féltőzint tudsz becsülni és a kibén megbízhatol, — már boldog lehetsz. Egy jó barátod, egy hű testvér, egy szerető anyja — elég, hogy megszeressük a világot s legyen kiért élünk.”

Hja persze . . . maga ezt másként gondolta, Értem . . . érttem az egész világyűlöletet, a „megmáshíthatlan” elveket. De nézze, milyen elfogult? Egyetlen emberért az egész világot megteheti. Szeretni a világot egyvalakiért, — lehet; de gyűlölni, — nem szabad. Hja nem ismeri a többit pedig mind más és más, mert két egyforma ember nincs a földön. Vagy azt hiszi, hogy a maga számára már nem akad más a világon. Valószínűleg szereti hallani, ha emlegetem, hogy játszhatik, dobálózhatik a szívekkel. Már most ne mondja kérem, hogy anyi között ne akadna, a ki magához méltó volna. Nagyon kevésre becsül bennünket, ha — mert van közöttünk becsület, — mindnyájunkat azoknak tart. Nézze a világot . . . anyi nemes törekvés, anyi magasztos eszme lépten — nyomon. Csak nem hiszi, hogy mind e szavakat frázisnak kell venni, miket egymás ámitására találtak ki az emberek. Igaz szerelem, hűség, erény és becsület nem léteznének? . . . A maga világnézete s a maga elvei szerint nem. Vigyázzon, az ilyen „elvetek” nagyképepkedésnek, titánokdásnak kereszteli a világot, nevetésgés szerepek tartja.

Tudja, én nem akarom magára erőszakolni a tanácsaimat, de ajánlom, fogjon hozzá már ma a bizonyos „kis világ” kereséséhez. Vagy, ha már ma van, ebredjen tudatára és becsülje meg. Biztosítottom, hogy földhöz csapja a német filozofusait és filozofusnőit.

1889. okt. 16.

Kedves Cousine!

Ha tovább folytatod, megharagszom és örökre beszüntetem a levelezést. Nyent le is írni . . . Hogy téged senki sem szeret s

Üdvözl

COUSINJA.



NYILATKOZAT.

A gyárosok és iparosok rendkívül rossz viszonyai folytán azok kényseritve vannak gyártmányaik minden áron odább adni, ezek egy a mindennapi kenyeret megkeressék. Ennek következtében több iparos és gyáros készletei következő olcsó árak mellett bocsátatik áruba, és pedig:

Csak 1 frt.
136 írószert

adok elegáns dobozban, míg a készlet tart 1 forintért.
1 doboz tartalma: 50 iv level-papír, 50 hozzávaló boríték, 3 tartós tok, 3 jó ceruza, 24 toll egy dobozban, 2 drb sorvezető, 2 vonalzó és törölgumi, 1 szép jegyzőkönyv, mind a 136 drb csak 1 frt.

Csak 2 frt.
10 értékes ajándék.

1 pontosan járó bronz-óra, 1 tajték szivarszipka, 1 műfonatu szivartartó, 1 örökös tűzszerszám, 1 selyem v. atlasz nyakkendő, 1 nyakkendő tü kövekkel, 1 nickel erayon tollal, 1 tollkés fogtisztítóval, 1 gyűrű kövekkel ötvíte, 1 bécsi emlék, tréfas tárgy.

1 frt 500 üveg arany maz folyadék, mellyel minden tárgyat rögtön arannyá lehet változtatni és beanyozni, egy üveg 1 frt.

1 frt 500 drb uri ing, finom chifon, oxford vagy cretonból, elegáns, divatos mintákban, minden nagyságban, darabja 1 frt.

1 frt 500 drb óriási vászon lepedő, elkészítve drbja 1 frt, 500 drb asztalterítő szines vagy fehér, drbja 1 frt.

1 frt 500 tucatz törülköző, kitűnő minőségű, 6 drb 1 frt, 500 tucatz asztalkendő, finom nagy minőségű, 6 drb 1 frt.

1 frt 500 drb selyem kendő, róf nagysága, minden színben, darabja 1 frt. 500 drb selyem zsebkendő, minden színben, 3 drb 1 frt.

1 frt 500 drb valódi tajték szivarszipka, bársony tokban, drbja 1 frt. 500 drb. műtajték pipa, ezüstözött kupakkal drbja 1 frt.

1 frt Evőeszközök, örökke fehér maradó Phönix ezüstből, 6 kanál 1 frt, 6 villa 1 frt, 3 kés 1 frt, 12 kavics kanál 1 frt, 1 levestűző nagy kanál 1 frt, 2 gyertyatartó 1 frt, 2 czukorszelenca 1 frt, 6 drb kénygyújtó 1 frt 50.

2 frt 500 drb. őszi és téli férfinadrág, finom brünni divatelméből készítve, elegáns, divatos szabásu, drbja 2 frt, finomabb 3 frt.

2 frt 500 drb férfi ujjas mellény finom téli minőségű, legjobb ruhadarab, mely minden testre alkalmas, darabja 2 frt.

3 frt 500 drb valódi angol selyem Austria cesznyő, finom divat bottal, és elpusztíthatatlan acél rudakkal, tokban, darabja 3 frt.

3 frt 500 drb művészies olajfestmény, arany keretben, tajtékép, tengeri és városi jelenetek, pompás kiállításban, minden városi lakás díszére, drbja 3 frt, finomabb 5 frt.

4 frt 500 drb műzene, kézi harmonika 10-11 billentyűvel, nagyon könnyen lehet rajta minden zenedarabot játszani, 4 frt.

1 frt 500 drb Ocarina zeneszer, vagy fúvóharmonika, melyen kevés gyakorlat után lehet mindent játszani, darabja 1 frt.

Férfi öltözetek
azaz nadrág, mellény, kabát, minden nagyságban és pedig szürke, barna, kék, drap, oliv, szederjes, csíkos és koczkás mintákban és többféle mellékszínben őszi és téli három minőségben az egész öltöny, nadrág, mellény és kabát összes ára:

I. minőségű 6 frt 50	II. minőségű 8 frt 50	III. minőségű 10 frt 50
-------------------------	--------------------------	----------------------------

300 darab nagyszerű kiállítású „Huszár” löpököröz, 190 cm. hosszuk és 130 cm. szélesek, szines csikkokkal vannak ellátva, vastag mint a deszka, meleg mint a bunda míg a készletben tart, most csak drbja 1 frt 68, párja 3 frt 30.

560 darab divatos kivitelű őszi NŐI KABÁT finom brünni cheviott posztó kelméből divatos kiállításban, csinos gombokkal és 2 zsebbel díszítve, minden színben és nagyságban. Ezéltől 8 frt volt, most darabja csak 3 frt.

Mind ezen czikkok és egyéb más árúk is, kéttányítérek, mint a vétel ára, melyről csak egy kis próbamegrendeléssel meg lehet győződni. Nines mit vesztetni a megrendelésnél, mert meg nem felelő tárgyért a pénz rögtön visszaadatik. A szállítás utánvéttel mellett történik, megrendeléseket tessék ide címezni:

Az egyesült gyárak főraktára:
FEKETE a „Magyar koronához” Bécs, VI. Rüdiger-utca 118. 3-19

Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

● „EGYETÉRTÉS”, ●

a mely az új évvel innarr 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó értesítések gyorsasága, alaposága és sokasága, rovatainak változatosága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tartalma tette az „Egyetértés”-t népszerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a legbiztosabbul s a legteljesebben tud meggyőződni az „Egyetértés”-közöl. Gazdasági rovatát elismert régi tekintélynek ad. A magyar kereskedő s gazdálkodóknak nem szorult többé idegen nyelvi lapra, mert az „Egyetértés” kereskedelmi s földművelési tudóstársulatának bőségeivel s alaposágával ma már nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az „Egyetértés”-ben a midőre szükség van. Különösen szerkesztett táborzában, annyi regényt tartalmaz, mint egy lap sem. Két három regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy év alatt 30-40 kötetnyi regényt, részint eredetit, részint a külföldi legjelesebb ternekeit győ magyarországi fordításban kapnak az „Egyetértés” olvasói. A kiolvasni valót keres a világ folyásáról gyorsan s hitelesen akar értesülni, hiszen az „Egyetértés”-re melynek előfizetési ára egy óra 1 frt 80 kr., 1. ére 3 frt s egy ére 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés” kiadóhivatalába küldendők. Mutatványzatot a kiadóhivatal kivantra egy héig ingyen és bérmentve küld.

Bor-kivonat.

Egy pillanatnyi előlélhása kitűnő egészséges bornak, mely szemmel sem különbözik az igazi természetes bornól ajánlom ezen törvényileg védett

különlegességemet.

Ára 2 kilónak (körülbelül 100 liter bort ad ki) 5 frt 50 kr.

Utatis ingyen adatik hozzá. A legjobb eredményért és egészséges gyártmányért jótállók.

Spiritus-megtakarítás

érhető el az én fölművelatlan erősítő-essenziummal a pálinkánál. Ez az italnak kellemes és jó ízt ad és csak nálam kapható. Egy kiló ára 3 frt 50 kr. (600-1000 liter) használati utatis ingyen.

Ezen különlegességeken kívül ajánlom még különféle esszenziáimat.

Rum, Cognac gyártásra, valamint liqueureimet stb. fölművelatlan engedélyvel. Rezipék ingyen adtnak, árjegyzék ingyen.

Pollák Károly Fülöp

Essenz-különlegességek gyára Prága. 11-20

MÁRIACZELLI

hasajtó labdacsek

(pülulae laxantes mariaz.)

Artalmán anyagoktól mentes, kellemes göcsörözést szelidítő, dugulástól és az ebből keletkező bántalmaktól, miről a nagy kelletőség, szűles körű elterjedés és nagy mennyű orvosi rendelés tanusítják. Gyors és azonnal hatása csikarás-és fajjalommentes. A mellétek védegy a valódiú biológusok előleges beküldése mellett, bérmentes postai szállítással együtt egy tükere 1 frt. 20 kr., 2 tükere 2 frt. 40 kr., 3 tükere 3 frt. 20 kr., 4 tükere 4 frt. 40 kr., 5 tükere 5 frt. 40 kr., 6 tükere 6 frt. 40 kr., 7 tükere 7 frt. 40 kr., 8 tükere 8 frt. 40 kr., 9 tükere 9 frt. 40 kr., 10 tükere 10 frt. 40 kr.

Ért. A.D.Y. C. gyógyszerés, Krensterlen (Morvaország). Az alkoto részek nyilvánosságá vannak bszva. Gyógyszerárakban kapható.

Czigarettázók!

A ki észszerűen cigarettázik, tudja azt, hogy a cigarettázóságánál nemcsak a dohány, hanem a papír finomsága is mérvadó. Ezért, de még egészsége érdekében ügyeljen minden cigarettázó, hogy a használatnál papír finomsága minden kéltelyt kizáró legyen. Teljes meggyőzéssel és bizalommal használható a

LES DERNIÉRES CARTOUCHES

Braunstein Fréres

Párisi gyárából, 65. Boulevard Exelmans

való cigarettapapír, melynek kitűnő voltát tekintélyes bel- és külföldi tudományos férfiak ismerték el. Gyárunk folyton oda törekszik, hogy nemcsak egyformán, de mennyiségre nézve is mindig ugyanannyi papírt szállítson. Tapasztaljuk azonban, hogy a fogyasztókönzéség sok félrevezetésnek van kitéve s vannak oly gyártmányok is, melyekre gyártóik czégük névét kinyomni, a mit pedig a tisztas gyáros mindig megtesz, nem merik. Sőt oly gyárosok is vannak, kik a papírnak kezdetben teljes lapjait és annak minőségét is leszállítják és kevesebb, silány papírt szállítanak. Ezekre utalván, bizvást hisszük, hogy minden értelmes cigarettázó a mi „Les dernières Cartouches” jegyű áruinkat fogja használni, mely évek óta bizonyult jobbnak, minden más cigarettapapírnál. Együttal figyelmeztetünk mindenkit, hogy papirusunk ezimlapján czégünk neve áll

Braunstein Fréres,

Cigarettapapírok és hüvelyek gyári raktára Bécsben, I. Schottenring 25. sz. alatt létezik.

Szenved Ön **köszvényben, rheumában, általános ideggyöngöseségben, neuralgiában, hiányos vérkeringésben, ideges gyomorgyöngöseségben, fejhez való congestiókban, bénulásban, álmatlanságban, derékfájdalmakban,**

hátgerincz-zavarokban,

akkor kérje a tisztele-okmányal megkoronázott, KÖLN-, WELSSEN- és STUTTARTBAN arany éremmel kitüntetett és Ausztria-Magyarországban es. és kir. kiz. szabadalmazott galvanó, elektro- mágnetusban ható

Frottirozó-készülekről

irt kitűnő művet, mely a készülék hatásáról, alkalmazásáról és eredményéről felvilágosítást ad. A készülék ára: 12 frt. A kitűnő művet használati utatisokkal ingyen és portómentesen megkapható a feltaláló

Theo Biermanns, electrotechnicus BÉCS, I. SCHULERSTRASSE 18. sz. a. gyárában.

Az első pesti spodium-, enyv-, műtrágya-, vegyi termények-gyár részv.-társulat Budapestén ajánlja

csontliszt-superphosphát, valamint különleges keverék-műtrágya

gyártmányait legolcsóbb árak mellett.

Hozzánk beküldött talajmintákat teljesen ingyen vegylleg elemelzétjük, ezen alapon ajánljuk minőség és mennyiség tekintetében a szükséges műtrágyát, mi által jelentékeny haszon hárulik a t. gazdálkodóknak.

Levelek és tinták czimzendők:

Első pesti spodium-, enyv-, műtrágya-, vegyi termények-gyár részvénytársulat
BUDAPEST, VI. ker., vácoi-körut 31. szám.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Helyi ismerettel biró ügynökök kerestetnek.

A zászlószentelés alkalmából

ajánlom raktáromat nagy választékban levő áruimat az igen t. koszorulányok és vőfélyurak figyelmébe.

Belépők (Entrée) a legújabb kivitelben 3 frtól 10 frtig.

Szallagok a meghatározott színben
Legyezők, bőr és selyemcztyúk
Derékfűzők, illatszerek.

Divatos redős vagy Pliszés ingek gallérral vagy anélkül.
Nyakkeudók, gombok
Börcezttyúk párja 1 frt és 1 frt 30 kr.
Tisztelettel
Engel,
„az angyalhoz”
az „Elefant” szállodával szemben.

Budapesti Hirlap.

Mindenki, a ki alkalmazást keres vagy alkalmazást adhat, a „BUDAPESTI HIRLAP”
apró-hirdetési

által nélkülözheti a közvetítőket.

Régi dolog, hogy a közvetítés sok pénzbe kerül és a viszonyokat egyáltalában tekintve, gyakran fordul elő, hogy a költséges közvetítés dacára sem az alkalmazást kereső nem jut könnyen helyhez, sem az alkalmazást adó nem kap könnyen megbízható embereket. Oka ennek főleg az, hogy a munkaadó és munkakereső, a vevő és az eladó, nem érintkezik közvetlenül. A közvetlen érintkezés pedig manap apont a hathatósbb eszköz, mint egy elterjedt lapban való hirdetés. A Budapesti Hirlap apró-hirdetési rovata pedig naponta legkevesebb 90.000 ember által olvastatik. (A lap naponta 30.000 példányban jelenik meg; legkevesebb három olvasót lehet számlálni egy-egy lapra). Kereskedő, a ki könyvezetét, irodasámit, gyakornokot keres, vagy viszont azok, kik hasonló alkalmazást keresnek; a gazda, aki kasznárt, ispánt, vagy gazdasági gyakornokot keres és viszont, akik ajánlkoznak; a háziasszony, aki szakácsnőt, szobaleányt, dajkát, csérelőnényt keres és hasonlóan szolgálók, akik helyet keresnek; birtokeladók, üzleteladók, birtokbérlet, házneladás, házvétel, nevelő, nevelőnő, házvezetőnő, gazdasszonyl és egyéb pályázat, lakaskiadás és lakás bérbevételel hirdetések, szoval az letszükséglet minden fazisában könnyen és olcsó pénzen a

Budapesti Hirlap apró-hirdetési

által lehet czél elérni.

CSALÁDI JELENTÉSEKRE,

különösen

eljegyzési hírekre, hymenhtrekre, esküvőre való meghívásokra, születési jelentésekre, névnapl gratulációkra, gyászjelentésekre és minden effele közleményekre a „Budapesti Hirlap” apróhirdetési rovata kiválóan alkalmas.

A hirdetési díjak igen olcsók. Mindannyiszor, a hánszor a hirdetés megjelenik, egy-egy szó két krajczárba kerül, vastagabb betűvel négy krajczár. Címmelellatott hirdetések még egy-egy hirdetés után 30 kr., kincstári bérjegylettel külön jár. Ha a cím nincsen kitéve, hanem a hirdetés úgy szól, hogy »Czim a kiadóhivatalban megdudható» akkor bérjegylettel nem kell fizetni. A kiadóhivatalt ilyen esetben minden díj nélkül megmondja a kérdézőkódoknak az illető czímbe, sőt vidékre díjtalanul levelez is, ha a kérdézőkódú a postabélyeg beküldi. Helyben a hirdetések a kiadóhivatalban vétetnek föl készpénzen, vidékről a pénzt legalkalmasabban postautalványon lehet küldeni. A „Budapesti Hirlap” előfizetési ára negyedévre 3 frt 50 kr., egy hónapra 1 frt 20 kr., A cím egyszerien „Budapesti Hirlap Kalap-utca 16.”